7. MoAvwvuua

TUApa Mnyavikwv Zxeodiaong
[Mpo1OVIWV KAl ZUCTNUATWV




Meplexopeva

LI NoAvwvupa.
1 Zuvaptnoeic NoAvwvupwy.
1 MNpocapuoyn dedopevwy.




[MoAvwvuua

MoAuwvupo €ilval pia aAyeEBp1kn
TOpactoon oTtafepwv KAl H1aC
UETOPBANTNC n omola gppavidetal
vpwpevn oe 61adopec SUVAUELC KOl
ouppBoAiletatr p(x).

2tn MATLAB ta moAuvwvupad
avarnopiotavtal and 6itavuopota. Ta
d1ovUOHOTA OQUTA TIEPTLEXOUV TOUC
OUVTEAEOTEC TOUC O Katiouoa o61l1ataén.




[MoAvwvupa

O1 ouvteAeotéc oupPoAilovtal PE €va
vypaupo pe O€1KkTn tn Ouvoun tTNnc
UETABANTNC mou ouvodeuel. O
otaBepoCc O6pocC €xel ouvnbwc Oe1KTnh
UNOEV.

N.x. p(x)=x2-7x+15
To avtiotoilyo O61Aavuopa
P=[1,-7,15]




[MoAvwvupa

To MATLAB prmopel va OUOXET10E1l €va
diavuopa pnkouc n + 1 pe €va
noAuvwvupo BaBuou n. Av KAMO1eC arnod
T1¢ OuvApelC Tou x “Aeimouv” amnd To
noAvwvupo (O6nA. kKdAmoilol amd Toucg
OUVTEAEOTEC TOU TMOAUWVUPOU €ilval 0)
NMPENE1L va Bupnboupe va Touc
cupnepilAaBoupue oto O61Avuopa, ONMWC
OKP1PWC €y1VE OTO TM1LO TAVW

nopadeLypa.
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Mapadeiypata pHETATPONNAC
NOAVWVUUWY O O1lavuouata

TO TTOAUWVUUO

p(x) = x> - 3x + 5
QVT1ITPOCWITEVETOL QMO TO
didavuopa p = [1, -3, 5]

TO TIOAUWVUUO

g(x) = x* + 27x? - 2x and To
diavuoua

q=[1, 0, 27, -2, O]




BaOuoc moAvwvupou

O BaBuodéc tou MoOAuvwvUHOU
BplOoKETO1l anMd TNV E€VTOAN
length(p)-1.

H evtoAn length pac 61vetl
TO UNKOC €VOC
dlavuopatoc.




MNp6ocOeon MoAvwvuupwv

[1a TNV mpocOeon MOAVWVULWY, OpKEL
Ta mMoAuvwvupa va €ivatl tou 1d6iovu
BaBuou.

2e O010dopeT1KN TEPLMTWON, TO
TTOAUWVUUO HE TO MLKpOTEpO PBadbuo
NMPENMEL VA OUUTTANPWOE1 PE apyX1lka
UINOEV1KA, WOTE Vva ONMOKTACE1 Tov 1010
30Ou0 pE TO MOAuwvVUpOo udPnAotepou
Baduou.




NMNapadeiyua npocOeonc
[MoAuwvUpwv

Eotw Ta moAuvwvupa
p(X)=2X*+X3+7Xx2+5x+7

g(x)=-3x+5

Ta avtiotoilya O1lavuopota €ivat:
p=[2 1 7 5 7] ka1 g=[-3 5]

To g 6i1avuopa to ypadoupe

gnew=[0 0 @ -3 5] yia va yilvel 161iov
BaBuou pe to p. MNa to umoAoylouo
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Anupilouvpyia ocuvaptnonc
urntoAoyi1oupov abpoiopatoc

[ [ function pplusg =athrismal p,q |

$pplusg=athrisma(p,q

3 UHGEGTL%EL‘IG A0pOLOPe TWV ALOVUCHATWY P KXL {

x1=lengthip);
x2=lengthiq);
1f x1==xi
pplusq=p+q;
elaelf xlsxd

pplusg=p+[zeros(l,x1-x2) q];

glge

pplusg=g+[zeros(1,x2-x1) pl;

end

end

> p=[2 3 4 &]

p=

2 3 4

== =[5 & 1]

q:

o & 1

=z athrismap, )

ans =

[
1]
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ZUVAPTNAOELC TMOAUWVUUWV

polyval

Bpilokel tnv T1unR €VOC
noAvwvupou p(x) o€ €va Onueio
X.
AopRi: polyval(p, x)

p: To 61dvuopa TOU OVT10TO1XEl
0TO TOAUWVUHO p(X)

X: ToO onueio omou umoAoyiletatl
TO TTOAUWVUUO

roots

Bpilokel tic pilec evoc
MoAuwvUpou p(x).

AopRy: roots(p)

p: To 61dvuopa TOU OVT10TO1XEl

0TO TOAUWVUUO p(X)




ZUVAPTNAOELC TMOAUWVUUWV

conv

Bpioke1l thn ouveAi&n (yilvopevo)
dUuo moAuwvupwv p(x) kat g(x).
Aoprj: conv(p, q)

p: To 61dvuopa TTOU OVT10TO1XEl
0TOo MOAUWVUpO p(Xx)

d: To 61dvuopa TMOU OVT10TO1XEl
0TO TMOAUWVUHO q(X)

polyder

BploKE1l TNV mMapaywyo €vOC
noAuvwvupou p(x).

AopRi: polyder(p)

p: To 61dvuopa TOU AVT1O0TO1lXEl
0To ToAuwvupo p(x)
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ZUVAPTNOELC TMOAUWVUUWV

deconv

Bpilokel tn amoouvéAl&n
(61aipeon) O6UO MOAUWVUUWY
p(x) kat

q(x).

Aop: [s, r] = deconv(p, q)
p: to 61dvuopa Tou
OVT10TO1XET OTO TMOAUWVUUO
p(x)

g: to 61dvuopa Tou
QVT10TO1XEL OTO TMOAUWVUUO
q(x)

S: To nMnAiko tnc 6laipeonc

r: TO UTOAO1MO TNnc O1laipeonc
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Mapadeilypa evtoAn polyval

[1a va BpOUPE TN T1Un €vOC TOAUWVUUOU
(ou €xe1 oplotel oto MATLAB wc

d1dvuopa) XPNOTUOTOTOUUE TNV EVTOAN
polyval.

[1a mopadeilyua, yla va Bpoupe TNV T1UNn

TOU TOAUWVUMOU g(x)= 5x* +4x3+3x? +X
otav to x = -1, A€uE

>>g=[5 4 3 1 O]
>>polyval(qg,-1)

dns =

W
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EvtoAn roots

H evtoAn roots 6ivel tic pilec 600€vtoC
TTOAUWVUHOU :

>> roots(p)

ans =

1.5000 + 1.65831
1.5000 - 1.65831
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EvtoAn roots

Mapatnpoupe O0t1 n MATLAB douAegvuet
KOl HE piyadikouc apilOuouc, Omovu
i=sqgrt(-1).

(Avo amd tic 4 pillec TOU TMOAUWVUUOU
gival U1Yyad1KEC.)
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MNoAAartAaoc1aocpuoc MoAvwvupwv

Av O€Aouvpe va MOAAATTAAO1ACOUUE OUO
TTOAUWVUUO, KAVOUUE OUVEALEN
(convolution) twv O61aVUOUATWV ME
TOUC OUVTEAEOTEC TWV TOAUWVUUWYV.
1o mopddeiyua, av s(x) = x + 2
KOl

t(x) = x> + 4x + 8 TOtTE

17



Napadeiypa MoAAanAacilacpou
[MoAvwVUUWV

>tn MATLAB, ypadoupe

== o ogs=[1 Z] :
== L=[1 4 8] =
= ETConwis, )

E=

1 & 1 & 1&

z(x)=p(x)g(x)=x3+6Xx°+16Xx+16
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Alaipeon MOAUWVUUWV

H 6taipeon 6vuo moAuvwvuuwv €1lvatl
TOPOUO1A KOl EMLTUYXAVETAl ME TNV
EVTOAN deconv, n omoia propel va
OwoE1 KAl TO umndAoilnmo tnc diaipeonc.
Ac O61aipgocouvpe to z pe to t (amd to
nponyoupevo mapadeiyua) yia va OoUUE
av 0o TApOUPE TO S:
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Mapadeiypa Araipeonc

noAuvava

>> [s,r] = deconv(z,t)
S =

1 2

r =

© 0 0 O

Mpaypati, mpope to s pali HE TO
d1avuopa/uvndéAoimo r, To omolo O€ Autn TN
nepintwon €ivail 0, ONMWC Kol Oo EMpeTE.
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Mapadeiypa Araipeonc
NMOAVWVUUWYV HE UTMOAO1LIO

Eotw Tta moAuvwvupa
p(X)=7x%+12
g(x)=x+2

Na
npaypatornoinfei n
diailpeon Twv

IO panavw
TTIOAUWV U WV

== Pp=[L7T O 1Z=2]

p=

= [ 1=

== og=[1 =]

q:

1 =

== [=E,=] =desconwvw i, o)
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[apaywyo¢ €vOC MOAUVWVULOU

Mapdywyoc €1val €va HETPO Yy1lad TO TWC
aAAdale1l pia ouvvaptnon av aAAdalouv o1
T1UEC TNC €100060U TNC.

H MATLAB pmopel va OWOE1l KA1l TNV TAPAYWYO
EVOC TOAUWVUMPOU HE TNV €vtoAn polyder n
ormmoila maipvel wc o6edopgvo €106dou TO
d1dvuopa JUE TOUC OUVTEAEOTEC TOU
MOAVWVUPOU Kal O61vel wc dedbouevo €E660U
To O01AVUOHUO PE TOUC OUVTEAEOTEC TNC
TOPAYWYOU TOU TTOAUWVUUOU.
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NMNapadeiypa

Av

p(x) = 3x3 -4x%? —-X+2
>> p=[3,-4,-1,2];
>>polyder(p)

ans =

9 -8 -1

TOTE
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[Mpoocapuoyn Oedopevwv

Mia armtd T1C €PAPUOVEC TWV TTOAUWVUUWV
eival n mpooappoyn (fitting), mou
elval €mionc yvwotn wc MaAilvopopnon
(regression). Xe auti tn 61ad1kaoia,
EXOUUE oav OeOOPEVO €V TIEMEPACUEVO
ap1Oud onueiwv Kol BEAOUUE va Bpoupe
Ulo ocuvaptnon, ouvnbwc TOAUWVUUO
U1KpoU Pabuou, TOU va AVTTPOCWITEUEL
Tta 6sdopeva, ONA. va MPOCAPUOCOUUE TO

noAuwvupo ota OEO0UEvVa.
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NMpoocappoyn O6€O60UEVWV

Av B€Aouvpe to mMoAuwvupo va
neEpVA anod OAa Ta onuela,
TOTE TATPVOUUE TO AEYOUEVO
NMOAVUWVUHNO MApPEUBOANRC
(interpolant), tou omoiou o
BaBuoc eival 100C UE TOV
ap1OU0 TwV onuelwv ANV €va.
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MMpoocapuoyn OcdouEvwv

Av 0ev O€Aouvpe TO MOAuwvUUO va
EPVA amo OAa ta onueia, aAAa
va €XE1l PaBPO PLKPOTEPO QMO TOV
ap1Ou0 Twv onuelwv MANV €va,
TOTE AUTO MIMOpPEl va YylVEl JE
Tn HEOO0OO TWV EAAYXLOTWV
tetpaywvwy (least squares
method).
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EvtoAn polyfit

2Tto MATLAB, TO 1m0 MAavw HITOPOUV Vva
gniteuxbouv peE TNV €vtoAn polyfit.

p=polyfit(x,y,M)
nac O61VE1l TOUC OUVTEAEOTEC TOU

TTOAUWVUMOU p TIou €XE€1l BaBuo M kat
TIOU OVT1IMpoownevel ta OdedoEva.

Eotw ta 6edopéva €xouv nNon
arntoBnkeutel o OUO OlavUOpATO X KOl

Y.
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Mapadeiyua

Eotw Ot1 €xoupe ta dedopeva
»» x=[2 5 & 7 B8]

=» y=[2 7 8 11 17];

=> pd=polyfitix, v, 4]

Pt =

-0.0111 0.433& -4.788% 18.&8778

-21. 6887
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Mapadeiyua

To MOAUWVUUO

p4(x)=-0.0111x%+0.4556X>-
4.7889x%+19.6778%x-21.6667

EPVA amo oAa ta 0oBevta onuela

To moAvwvupo €ilvatl 4°¥ BoBuou
Kol TEpvaA amno ta 5 onueia.
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